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V Liberci dne 6. června 2018 

          

 

Vážená paní magistro,  

 

Liberecký kraj obdržel dne 7. 5. 2018 petici Spolku Jizerské hory označenou jako „Ne chemickému 

ošetřování komunikace III. třídy 29021 – městská část Liberec XXI - Rudolfov“ (dále jen „Petice“). 

K Vaší Petici sděluji následující. 

 

Na silnici III/29021, která je ve vlastnictví Libereckého kraje, byla v zimním období 2017/2018 

prováděna zimní údržba v souladu s Plánem zimní údržby silnic II. a III. tříd v Libereckém kraji pro 

zimní sezónu. Plán zimní údržby byl zpracován Krajskou správou silnic Libereckého kraje, 

příspěvkovou organizací (dále jen „KSS LK“). Při výkonu zimní údržby se používají takové 

dostupné technologie, které nejlépe vyhovuje místním podmínkám a pořadí důležitosti silnice. 

Vámi uvedená silnice III/29021 je zařazena do II. pořadí důležitosti a je ošetřována chemicky. Ke 

změně technologie, jak uvádíte ve své Petici, došlo skutečně před zimním obdobím 2017/2018, a to 

z důvodu zvýšení bezpečnosti silničního provozu na silnici III. třídy vedoucí z Liberce do 

Bedřichova.  

 

Z hlediska zájmů chráněných vodním zákonem:  

Krajský úřad jako vodoprávní úřad nemá z vodního zákona žádnou kompetenci k vydání zákazu 

chemického ošetření uvedené komunikace. Z daného hlediska se o zákazu chemického ošetření 

(solení) komunikací rozhoduje při stanovení ochranných pásem vodních zdrojů, pakliže z návrhu 

a projednání ochranného pásma vyplyne nutnost stanovení takového zákazu. V předmětném území 

není stanoveno žádné ochranné pásmo vodního zdroje, a tudíž na uvedené komunikaci Rudolfovská 

není z daného hlediska zakázáno chemické ošetření v rámci zimní údržby.  V případě používání 

posypové soli se jedná o běžný způsob zimní údržby na komunikacích mimo ochranná pásma 

vodních zdrojů. Srážkové vody, odtékající z pozemních komunikací (tzn. i vody z tání sněhu a ledu) 

se dle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 

pozdějších předpisů nepovažují za vody odpadní, ale obecně za vody povrchové. Aby odtékající 
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vody z komunikací byly charakterizovány jako vody odpadní, muselo by být prokázáno jejich trvalé 

znečištění, které by mohlo v konkrétním místě ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. 

Krajský úřad nemá od správce povodí žádné informace o evidentním zhoršení jakosti vod (nárůst 

chloridů) v důsledku solení v předmětném území.   

 

Z hlediska ochrany přírody a krajiny: 

Podél uvedené komunikace v části, která je v kompetenci krajského úřadu (vedená komunikace 

tvoří hranici CHKO Jizerské hory, takže jedna strana pod komunikací – pří jízdě na Českou chalupu 

vlevo- spadá do kompetence Agentury ochrany přírody a krajiny, Regionální pracoviště Liberecko, 

oddělení Správa CHKO JH), nejsou evidovány lokality s výskytem zvláště chráněných druhů rostlin 

či živočichů, kteří by mohli být negativně chemickým ošetřováním komunikace zasaženi a byla by 

nutná regulace uvedeného způsobu údržby komunikace dle § 56 zákč.114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon). 

 

V případě obecně chráněných volně žijících živočichů platí ustanovení § 5 zákona, tj. že jsou 

živočichové chráněni před zničením, poškozováním, sběrem či odchytem, který vede nebo by mohl 

vést k ohrožení těchto druhů na bytí nebo k jejich degeneraci, k narušení rozmnožovacích 

schopností druhů, zániku populace druhů nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí. Mezi 

takové činnost rozhodně  nelze zařadit sezónní aplikaci chemických prostředků na komunikaci. 

Muselo by se exaktně prokázat (dlouhodobým sledováním), že je skutečně vlivem chemického 

postřiku nějaký konkrétní živočišný druh  negativně dotčen,  neznáme ale z praxe žádný případ, 

kdyby se zákaz chemického postřiku udělil na základě tohoto zákonného ustavení. Vliv na běžné 

druhy živočichů vyskytující se v blízkosti komunikace (spárkatá zvěř, ptáci, drobní hmyzožravci-

myši, hraboši, krtci) lze považovat za nulový.  

 

Z hlediska bezpečnosti silničního provozu 

Vaše Petice byla zároveň dne 21. 5. 2018 projednána na vyhodnocení zimní údržby silnic 

v Libereckém kraji za účasti zástupců Policie České republiky, Ředitelství silnic a dálnic ČR, 

hasičského záchranného sboru Libereckého kraje, Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, 

jednotlivých správ chráněné krajinné oblasti, KSS LK, Krajského úřadu Libereckého kraje, zástupci 

společností zajišťujících zimní údržbu a jednotlivých zástupců obcí s rozšířenou působností 

a z hlediska plynulosti a bezpečnosti silničního provozu byla chemická technologie vyhodnocena 

jako vhodnější, než údržba pomocí zdrsňovacích materiálů, kterými byla tato silnice upravována 

v minulých letech. Zejména zástupci Policie České republiky a KSS LK změnu technologie zimní 
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údržby na chemickou na silnici III/29021 hodnotili velice kladně. Zástupci Policie České republiky 

uvedli, že změnou technologie zimní údržby došlo ke zklidnění dopravní situace a zvýšení 

bezpečnosti silničního provozu a jeho účastníků. Z vyhodnocení zimní údržby silnic v Libereckém 

kraji tedy jednoznačně vyplynulo, že všechny zúčastněné subjekty preferují pokračování chemické 

údržby silnice III/29021, tak jak tomu bylo v zimním období 2017/2018. Z účastníků tohoto 

vyhodnocení nikdo nenavrhl změnu technologie údržby zpět na původní.  

 

Vzhledem ke všemu výše uvedenému považuji údržbu Vámi zmiňovaného úseku silnice III/29021 

za adekvátní. Mrzí mě, že Vám nemohu vyhovět, ale Liberecký kraj jako vlastník silnice III/29021 

nemá zájem na tom, aby došlo za současných podmínek ke změně technologie zimní údržby. 

 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážená paní 


